

“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节

编辑 / 徐舒帆 美编/姚倩倩 TEL:0392-2189926 E-mail:tiderain@126.com

2011年10月17日 星期一



副市长张然打响比赛发令枪。鹤壁日报记者 李国庆 摄



参加比赛的男子组选手出发。鹤壁日报记者 李国庆 摄

志愿者： 为队员搞好服务 是我们最大的心愿

□晨报记者 郑常鹏

10月15日上午，记者在牟山脚下见到了这样一群人：他们头戴橙色帽，一身运动装，有的人还戴着墨镜，样子很酷。记者上前一打听才知道，他们是来自市疾控中心的13位志愿者，也是本次比赛的裁判员。

“我们一大早就来到了牟山登山节现场，目的就是赶在参赛队员到来之前，维持现场秩序。”志愿者领队常淇林告诉记者，“为参赛队员服务，让队员们全身心地投入比赛、享受比赛带来的快乐是我们志愿者最大的心愿。”

在谈到对本次牟山登山节的看法时，常淇林兴奋地告诉记者，“就算参赛选手没有取得名次，能在牟山脚下欣赏到开幕式精彩的文艺表演，也是值得的。”

30年后再登牟山 这里荒山变青山

□晨报记者 王帅

“我第一次登牟山是1984年，时隔30年，再次登上牟山，这里变化可真大啊！”10月15日，郭保红和同伴王先生已经走在参赛队伍前列，站在牟山的半山腰，远眺连绵不绝的群山，他非常感慨地说。

1984年，郭保红第一次登牟山。当时，他和同学从山城区鹿楼出发步行到大河涧乡的牟山。

“当时我没有手表，也不知道用了多长时间爬到山顶。”满头大汗的郭先生对记者说，“如今山路修了这么平整的水泥路，步行、骑车、开车都能到达山顶。那时候可不像现在，我们只能顺着山间小道爬到山顶。”

郭先生说，这是他第二次登牟山，“要不是报社组织这次登山活动，我再登牟山还不知道会在啥时候了。”

与郭保红同行的王先生说，他小时候和伙伴爬山又渴又累时，就用吸管吸牟山上小水坑里存的雨水，“那时水坑里还有羊粪蛋儿，不过，渴了就顾不上那么多了。”郭先生说，当时的牟山光秃秃的，几乎看不到绿色，“这些年，政府加大植树造林的力度，牟山的植被得到恢复，以往的荒山已经变成青山了。”



特地从安阳赶来参赛的女选手。晨报记者 张志嵩 摄



张春贵最终获得男子组第一名。晨报记者 张志嵩 摄



一位装备专业的参赛者。晨报记者 张志嵩 摄



怀抱孙子参赛的女选手。晨报记者 王帅 摄



山间野花。晨报记者 赵永强 摄



山顶的庙宇。晨报记者 赵永强 摄



参赛选手攀登石阶。晨报记者 张志嵩 摄



部分选手合影留念。晨报记者 张志嵩 摄

骑车攀登 别样体验

□晨报记者 郑常鹏

10月15日，在牟山登山节的登山途中，记者发现有一队驴友骑着自行车奋力攀登。驴友们蹬得很快，车子行进却很慢，还没有人徒步速度快。记者颇为不解，他们为何不徒步攀登呢？

“我们不是报名参赛的选手，而是从新区相约而来的驴友，别看我们骑着车，速度并不比步行快，而且比步行攀登更难，之所以这样做，就是想挑战自己的体能。”驴友登山者宋新举告诉记者，其中年龄最大的驴友已经77岁了。

据了解，宋新举和朋友从报纸上得知举办第二届牟山登山节的消息后，就决定要骑着自行车来攀登鹤壁第一高峰。宋新举说，大家对这个提议一拍即合，纷纷表示愿意前来挑战极限。

“考虑到大家的身体状况，我们小团体的比赛终点没有设在山顶，而是距离山顶不远处的停车场。骑自行车攀登对体能是严峻的考验，但也是一次别样的体验。”宋新举说。



一位参赛的老大爷开心地唱起了歌。晨报记者 张志嵩 摄

违规抄近道 首个登顶者被取消名次

□晨报记者 李丹丹 见习记者 韩文雷

“真是太可惜了！他本来很有实力夺冠的。第一个爬上山顶，结果因为违规抄了近道，被取消了名次。”10月15日上午，在牟山顶举行的颁奖典礼结束后，一名参赛选手的结局令在场众人扼腕叹息。

据了解，登山比赛开始后，参赛选手王先生和另一位选手张春贵（本次比赛第一名获得者）齐头并进，遥遥领先于其他选手。

经过停车场时，二人最先拿到组委会工作人员颁发的参赛证。然而就在这个时候，王先生犯了错，他违反比赛规定，沿着近道爬上了山顶，而张春贵仍沿着规定路线继续攀登。

几分钟后，王先生率先爬上山顶，正当他满头大汗，气喘吁吁时，被工作人员告知，他因违规而被取消了名次，而晚他几分钟到达的张春贵被评为第一名。

这个结果让王先生懊悔不已。“我经常来爬牟山，熟悉上山的路，因此我忽视了比赛规则，很后悔！”王先生说。



参赛的选手在山路上行进。晨报记者 张志嵩 摄

率先登顶的七龄童

□晨报记者 渠稳

“小朋友加油，还差十几米就登上顶峰了。”在一片加油声中，一个小学生模样的男孩顽强地爬上了牟山之巅。

随后，记者从裁判组获悉，这个男孩叫杨开祥，今年才7岁，是湘江小学一年级的学生。他在男子组的比赛中，获得第13名，也是第一个达到山顶的未成年人。

“我爸爸妈妈爬山慢，我不觉得累，跟着前面的叔叔阿姨一起爬上来了，我觉得我是最棒的！”杨开祥看着被他甩在身后的大人们颇为自豪地说。

“初生牛犊不怕虎！”其他人都累得气喘吁吁，可是从他身上却看不到一点儿疲弱的样子，还是小孩儿身体好啊！”获得女子组第二名的雷明菊对记者说。

杨开祥告诉记者，他看到爸爸妈妈报名参加了本次登山节，也央求父母带他一起来。“我们夫妻没有爬到山顶，孩子却爬上来了，而且名次也比较好。以后，我们要在体育方面多多培养孩子。”杨开祥的父亲笑着说。



牟山风光。晨报记者 赵永强 摄



本届登山节开幕式上，鹤壁日报的三位主持人闪亮登场。鹤壁日报记者 李国庆 摄



市群艺馆舞蹈队表演舞蹈《牟山风光好》。鹤壁日报记者 李国庆 摄



刘长菊演唱《唱响中国》。鹤壁日报记者 李国庆 摄



曹正斌唱《祖国路上》。鹤壁日报记者 李国庆 摄



段林林演唱《向党的生日致敬》。鹤壁日报记者 李国庆 摄



赵占桥表演《变脸》。鹤壁日报记者 李国庆 摄



魏磊演唱《飞》。鹤壁日报记者 李国庆 摄

错过报名时间 不能错过登山体验

□晨报记者 郑常鹏

记者在登山途中，发现了这样一对父子：他们头上都戴着帽子，被父亲抱着的孩子十分兴奋，不停地尖叫着。记者上前询问得知，父亲周全胜在山城区上班，他的儿子才1岁9个月。

“我们得知登山节的消息太晚了！报名时，工作人员说报名已经结束了。我觉得很遗憾！”周全胜告诉记者，“虽然错过了报名时间，但我不想错过这一难得的登山体验，有那么多的参赛选手一起登山，气氛很好。”

“我们的牟山景区需要加大宣传力度，这次登山节是第二届了，希望牟山登山节能办下去，形成品牌，这样来参与登山活动的人就更多了。”周全胜说，“大家口碑相传，相信不久牟山观光的游客会越来越多，知道咱鹤壁牟山的人也会越来越多。”